

为了省两元钱的车费,她会选择少吃一顿早饭;为了让父母的担子轻一些,高考考了637分的她每天往返20公里去县城做家教……

坚韧“小豆芽”,想为家人撑起一片天



编者按:今日起,本报将陆续推出寒门学子在逆境中执著寻梦的报道,希望更多爱心人士和我们携手,为这些学子圆梦!

记者 邓超 通讯员 常鹏超 文/图

高考过后,你会怎样安排自己的假期?睡觉、上网,还是出去旅游?来看看伊川县白沙镇孟村的韩文婷每日的安排吧——早晨5点起床,用两个小时的时间备课,然后就着白开水匆匆啃一个冷馒头,再坐公交车去10公里外的县城做家教;3小时后,她还要马不停蹄地赶回来辅导她的弟弟、妹妹,直到天黑……

今年高考理科考了637分的韩文婷,她的梦想很简单:用自己的奋斗,让父母卸下沉重的负担,让全家过上好日子。还不到19岁的她,瘦弱的身体里藏着巨大的能量。

黑瘦的“小豆芽” 年年都考全镇第一

我们和韩文婷约在白沙镇政府门口见面。这个小姑娘个子不高,黑黑瘦瘦,戴着眼镜,一脸稚嫩,看起来像初中生。

“别看她个头小,从小学到高中,俺闺女的考试成绩,年年都是镇里第一!”韩文婷的妈妈张荣娇骄傲地说。

千万别别学习好的学生都是“书呆子”——韩文婷可是个性格外向、乐观开朗、能言善辩的姑娘,在老师和同学中人缘特别好。

高三,当大家都扎在成堆的复习资料里时,韩文婷却会给班里没听懂老师讲解的题目同学“开小灶”。

韩文婷说,她给同学们讲解时,也加深了自己对知识点的理解;同学们说,韩文婷



韩文婷(中)在给弟弟、妹妹辅导功课。

的无私帮助,让他们很感动……

书包里的两个馍 是她的一顿午饭

在母亲张荣娇眼里,懂事的韩文婷却有许多“不懂事”的地方。

有次,张荣娇去学校找韩文婷,正是中午放学时间,张荣娇在教学楼下等韩文婷下来,可左等右等,直到学生们都走得差不多了,也没看见韩文婷的身影。于是,张荣娇便去教室找女儿。

刚走到教室门口,张荣娇就看见空空荡荡的教室里,韩文婷正埋着头伏在课桌上做题,左手还拿了个馍。张荣娇的鼻子一酸,眼泪就流了下来。

“傻妞,咋不去食堂吃饭?”张荣娇问。

“妈,你咋来了?早上我从家里带了俩馍,反正也不饿,中午吃馍节省时间……”韩文婷抬起头对母亲说。

韩文婷在伊川县第一高中上学时,从县城回白沙需坐公交车,票价两元。每到周末放假,韩文婷就不吃早饭,省下两元钱当路费。

想靠自己的奋斗 帮父母卸下重担

韩文婷的父亲叫韩校卿,今年43岁,在宜阳县一家煤矿上班。

高考那几天,韩校卿专门在考点外“陪”了韩文婷两天。高考过后,韩文婷一直没再见到父亲。她知道,父亲每天都要下矿,工作很辛苦,家里没大事,他一般不回来。

韩文婷还有一个妹妹、一个弟弟,两人是双胞胎,都上高一。为让孩子们安心读书,韩校卿和张荣娇节俭到了极致。

韩校卿每月工资2000元,张荣娇在家里种地、养猪。每月月初,夫妻俩先要给3个孩子留出1000元生活费;每学期开学时,他们还要为每个孩子交1000元学费。

每次看到父母舍不得吃、舍不得穿,韩文婷心里就不是滋味。

“我要靠自己的奋斗,让父母卸下沉重的负担,让全家过上好日子。”韩文婷说这句话的时候,我们感觉到,外表瘦弱的她,内心存储着巨大的能量。

急着送孙子赶火车 老人将装着钱的包丢了 民警发现后及时找到了他

记者 冯莹雅 通讯员 张磊

本报讯 昨日14时许,正在洛阳火车站进站口安检危处值班的民警发现一个装有5800元现金的包裹被人遗失,民警立即查找失主,最终将包裹还给了它的主人——一位年迈的老人,并将老人安全送回家。

昨日下午,正在洛阳火车站值班的民警在安检危处,发现了一个无人认领的包裹。民警将包裹打开,寻找与失主有关的信息。

车站派出所值班班长石欣洁说,他们打开包裹后发现里面有5800元现金、存有2.5万元钱的存折、身份证及其他日用品。身份证是一位老人的。他们猜测,遗失这个包裹的老人可能是急着赶车,一时疏忽将包裹弄丢。

车站派出所民警立即利用广播查找失主,并组织警力到各个候车室找寻老人。通过民警的努力,丢失包裹的老人很快被找到了。当时,这个老人为了寻找包裹,已经跑了很多地方,正累得满头大汗,气喘吁吁。

原来,老人是来车站送他的孙子的。他的孙子乘车离开洛阳之后,他才发现自己随身携带的包裹不见了。

当民警将包裹递给老人时,老人感激得连话都说不出来。为了确保老人的安全,石欣洁开着警车按照老人身份证上的地址,将老人送到了他女儿的家中。

山里孩子: 没有玩具的暑假



老鹰捉小鸡,不用“道具”的游戏最受欢迎。树枝穿个塑料袋,就是孩子们的“气球”。



现在,学生们都放暑假了。如果不是记者亲眼所见,很难想象山里的孩子是如何过暑假的。嵩县马沟村有这样一群留守儿童,他们的父母大多在外地打工。暑假里,没有洋娃娃,没有奥特曼,他们只能找最“原始”的“玩具”玩。路边的一颗石子、一根木棍、一团泥巴、一个塑料袋,都可能成为他们的“玩具”。

见习记者 赵俊善 摄影报道

跟踪报道 “西瓜妹妹”被武汉大学录取啦

记者 邓超

眼下,我省正在进行本科一批的录取工作。昨日下午4时许,一直备受读者牵挂的“西瓜女孩”中的妹妹张园园,给本报打来电话报喜——洛宁县高招办的工作人员告诉她,她已被武汉大学正式录取了!

这次高考,张园园获得了理科642分的好成绩,高出一本线60分。听从老师的建议,她在一本志愿里填报了武汉大学和西安交通大学,最终被武汉大学录取。

张园园在电话中激动地说,得知自己被录取的消息后,她最想告诉的人就是无私帮助她的晚报读者:“这么多不认识的人帮我

圆了上大学的梦,感谢《洛阳晚报》!感谢晚报读者!”

尽管在好心人的捐助下,自己上大学的学费不用愁了,但懂事的张园园依然想靠自己的劳动减轻家人身上的负担。目前,在晚报一位读者的邀请下,张园园在这位读者家里做起了家教。

建楼不按规定配备幼儿园,可能要被罚

《洛阳市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》实施细则(草案) 25日出台,相关规划建设将有“据”可依

记者 杨寒冰 李燕锋 实习生 于诗情

本报讯 新开发城市建设项目如果不能与中小学校、幼儿园建设同步进行,将有可能受到处罚。昨日,委托社会力量起草《洛阳市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》实施细则招标会在市教育局召开。

据介绍,为加强城市中小学校、幼儿园规划、建设和管理,2007年我市出台《洛阳市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》(以下简称《条例》),并于2008年1月1日

起正式实施。为进一步贯彻该条例,使其起到更好的保障作用,今年5月,市教育部门决定申请制定政府规章,并委托社会力量负责起草。

《条例》实施细则(草案)拟确定以下主要内容:一是进一步明确规定政府各相关部门,在规划建设中小学校、幼儿园方面的责任,提高学校规划建设的质量和效率;二是对《条例》第八条“每一万人口区域内,预留一所二十四个班规模的小学校建设用地;每五千人

口区域内,预留一所六个班规模的小学校建设用地”作出操作性强的细化规定;三是对新开发的房地产项目或旧城改造项目在配套建设中小学校、幼儿园方面作出“同步规划、同步建设、同步交付使用”的规定、违反《条例》的处罚规定。

在昨日的招标会上,经过激烈的竞争,最终,河南大进律师事务所中标。该律师事务所执行主任于娟说,该细则(草案)将于25日出台。